



睦邻广场 春“锋”浩荡

本报讯(记者 石玉)3月1日下午,中天社区睦邻广场热闹非凡,“春‘锋’三月志愿行·文明实践我行动”暨“‘姜味食足’·邻里优品季——中天社区站”活动举行。

活动在精彩纷呈的文艺演出中开场。非洲鼓表演活力四射,瞬间点燃现场气氛;随后情景剧表演《雷锋是谁》、诗朗诵《见义勇为 执著无悔》、抖空

竹表演、男女合唱《阳光路上》等节目精彩上演;宣讲员讲述“中国好人”马晓兵的志愿服务故事,激励着在场的每一个人;江苏省学雷锋志愿服务优秀志愿者乔荣沐发布倡议,呼吁大家积极践行雷锋精神;全体人员齐唱《学习雷锋好榜样》,将活动氛围推向高潮。

现场还设置便民服务区、爱心义卖区、文化展示区,并

重点推广“姜味食足”区域公用品牌。中天爱心商户们提供免费磨刀、衣物缝补、爱心理发、口腔义诊、眼镜清洗验光并免费赠送老花镜等服务。政策宣传区,人社医保政策宣传、妇女儿童维权宣传、普法宣传等摊位前,志愿者耐心地为居民讲解相关知识,提升居民政策知晓率和自我保护意识。



日前,老庄社区联合区住建局、市场监管局与城中社区卫生服务中心、司法所、人寿保险、英爱养老服务中心、艾迪丝美容美发馆开展“幸福老庄,与爱同行”志愿服务活动。 杨雯 摄

姜堰江西商会向蒋垛派出所捐赠空调

本报讯(通讯员 曹昊 堰商)日前,姜堰江西商会到蒋垛派出所开展爱心捐赠活动,向该所捐赠一批空调设备。

捐赠仪式上,蒋垛派出所

负责人对商会爱心捐赠致以诚挚感谢,表示这批设备不仅是对基层警务工作的物质支持,更是对全体警员的精神鼓舞。今后他们将以更高标准守护平安,用实际行动回应社

会各界的关怀。商会负责人表示,此次捐赠是姜堰江西商会践行“发展不忘根本,成长心系民生”反哺理念的生动实践,希望这些空调能让民警在出警归来时短暂卸下疲惫。未来商会还将继续联动更多会员企业,以责任为纽带,传递社会温暖。



日前,南街社区开展“传承雷锋精神 争做时代先锋”——第一季度道德讲堂暨学雷锋系列活动,组织居民观看雷锋事迹短片,并开展雷锋故事等书籍阅读分享活动。 费月 摄

区税务局老干部党支部弘扬崇德向善之风

本报讯(通讯员 丁伟)日前,区税务局老干部党支部将朱惠的德行善举和良好家风传承事迹作为党建工作内容,鼓励大家用爱心传递温暖、行动传承美德、真情奉献社会。

区税务局退休干部朱惠在职时是该局“税官妈妈”创始人之一,一直带领志愿者服务团队走进学校、乡村、福利院和困难家庭开展“助残助学”等爱心捐赠活动。退休

后,她“离岗不离党,退休不褪色”,继续从事慈善公益,连续4年多次带着孙女唐琪珊向慈善总会捐赠8800元,受到相关部门和社会一致好评,区慈善总会为她们颁发“功德证书”。

新时代文明实践 专题报道



昨日,南苑幼儿园联合南苑社区在南苑社区党群服务中心开展“小小雷锋在行动,温暖社区伴我行”公益早教进社区活动。图为小朋友及其家长听老师讲《好饿的小蛇》绘本故事。 周莉 摄

我区小学教育集团举行校园足球联赛

本报讯(记者 杨雯)2月28日下午,姜堰区小学教育集团校园足球联赛在淮海小学正式开赛,来自28所小学的24支队伍近300名足球小将参赛。

此次比赛由淮海队对阵东桥队、康华队对阵实小队。比

赛中,小将们奋力拼搏、挥洒汗水,展现我区少年儿童的蓬勃朝气与足球热情。联赛分为6个小学教育集团进行校际比拼。赛事设4个组别,分为小组赛与交叉淘汰赛两个阶段,赛程横跨5周,精心营造周周有赛事、月月有看点的运动氛围。

东桥小学代表队队员韩煜城说:“通过比赛我认识了许多爱好足球的小伙伴们,也增进了球技。”东桥小学代表队教练王俊说:“此次比赛不仅给运动员提供了展示的平台,更给我们教练员提供了交流的平台。”

为“奔跑的人”撑起“保护伞”

□翟小勉

近日,京东、美团、饿了么等多个平台相继传来利好消息:将为外卖骑手缴纳社保。消息一出,立即引发全社会广泛关注和好评。

破冰,行业巨头引领示范。目前,我国各平台注册的网约配送员超过1200万,每天配送单突破1亿。外卖骑手是高危职业,过去,发生工伤或意外后,因为基础劳动关系认定存在

一定困难,后续的索赔和救济机制就会发生问题,缴纳社保后,基础劳动关系就稳固了,问题自然有了解决的途径。两天之内,三个外卖平台相继宣布为骑手缴纳社保,将在电商平台行业发挥引领示范效应。

共赢,从“零和博弈”迈向“互惠互利”。骑手群体流动性较大,让他们享受稳定的社会保障,将吸引更多

人长久留下,对平台发展和消费服务都会起到积极作用。试点数据显示,缴纳五险一金后,京东骑手月度接单量提升21%,客户投诉率下降37%,有力印证管理学中的“幸福生产力”理论:劳动者获得基本保障后,职业忠诚度与服务质量会形成正向循环。

变革,行业正在悄悄变天。美团计划在2025年全

面取消配送超时罚款,落实“防疲劳”措施;饿了么通过减少罚单类型、增加更多免罚场景的方式,保障骑手权益……当饿了么把“30秒内接单率”考核改为“8小时接单健康值”,当美团试点“雨天自动延长配送时间”,我们突然发现那个靠罚单驱动的“外卖战国时代”,正在被科技与温度重塑。有骑手在短视频平台晒出新版接单页面:“系统检测到您可能疲劳,请休息20分钟。”

起点,保障劳动者权益任重道远。社保不是终点,平台企业承担社保责任只

是第一步,灵活就业者的社保困局存在跨省转移难、缴费比例高、理赔认定模糊等“拦路虎”。试点期间,也仍有骑手选择放弃参保,宁可多拿现金。这提醒我们:政策落地需要更柔性的设计,比如按单缴费、全国统筹、商业保险补充等创新模式。这正如专家所言:要让社保从“奢侈品”变成骑手们触手可及的“日用品”。只有这样,才能让1200万“奔跑的人”在奔跑路上更安全、更畅通、更舒心。

三水评论